

# 人生目标又多了一个： 去文昌 看火箭发射！

中国侨网11月26日电 题：**人生目标又多了一个：去文昌，看火箭发射！**

从11月23日黄昏开始，海南文昌航天发射场附近海滩上的人越来越多，有的搭起帐篷，有的开着房车，各种“长枪短炮”早早架好，食物和水也预备充足，来自全国各地的人们聚集在此，等待那激动人心的一刻。

11月24日凌晨4时30分，一声巨响后，烈焰喷薄而出，腾空的火箭，在黑夜中划出一道金色的弧线轨迹，“长征五号”带着“嫦娥五号”，飞上太空，奔向月亮。

人群中响起掌声、欢呼声，经久不息。

很多人纷纷表示，今后人生目标又多了一个：去文昌看火箭发射！

为什么选择文昌建航天发射场？因为文昌具有独特的优势。

与酒泉、太原、西昌三大航天发射场相比，文昌航天中心的最大优势是靠近赤道。纬度低、发射效率比高，同等条件下能够使地球同步轨道航天器运载能力提升15%以上。

文昌三面环海，拥有289.82公里海岸线，有36个沿海天然大小湾。因此，射向宽、安全性好，火箭射向1000公里范围内均为海域，火箭残骸落区均在海上。还有一



11月24日，长征五号火箭成功将嫦娥五号探测器送入地月转移轨道。 骆云飞 摄

个优势是海运便捷、可行性强，通过海运，能够解决大推力运载火箭利用铁路、公路和空运均无法运输的难题。

作为中国唯一的滨海航天发射场所在地，海南文昌航天发射场定位开放性和商业化，因此带动当地旅游的发展。

毕竟，能踩着沙滩、吹着海风，喝着椰子观看火箭发射，文昌还是头一个，也是唯一一个。

看完激动人心的火箭发射，还可以顺路去欣赏一下海岛的自然风光。文昌有“琼东第一峰”之称的铜鼓岭，有幽邃迷人的石头公园，有蓬莱仙境般的七洲列岛，有“海上森林公园”之誉的八门湾红树林，有椰风海韵醉游人的东郊椰林湾，有被誉为亚洲第一灯塔的木兰灯塔，有历史悠久的七星岭斗柄塔……

除了航天，文昌还有一个广为人知的名片：侨乡。

据文昌市侨务部

公布的数字显示，海外文昌籍华侨超过120万人，比文昌的常住人口还要多。

在文昌，处处可见华侨留下的遗迹。符家宅、王兆松故居、松树大屋，吴家老宅、林家大院……一栋栋中西合璧的华侨住宅，讲述着一个个文昌人在异国他乡奋斗的故事。

桑梓之情，家国情怀，终身难忘。为了改善家乡教育环境，海外文昌人捐资建校，添置各种仪器设备，如今，由他们出资建设的学校(教学楼)，在文昌已遍地开花。

1987年至2017年，文昌海外侨胞和港澳台同胞捐出办学资金近4亿元，新建扩建的教学楼、图书馆、科学馆、师生宿舍楼500多幢，此外，捐建的校门、围墙、校道、凉亭、花坛、草坪等，添置各种教学仪器设备，更是不胜枚举。还设立各种奖学金，鼓励学子发奋读书。

自古以来，文昌



从铜鼓岭上看月亮湾，就像一条银白色的缎带。 凌楠 摄

人就重视教育。位于文昌市东风路77号的文昌孔庙，始建于北宋庆历年间，已有近千年历史，前庭中轴线上布有棂星门、泮池、状元桥和温文尔雅的孔子全身塑像。诸多建筑上雕刻的花草、鸟兽、历史人物千姿百态，堪称杰作。文昌孔庙是海南省保存得最完整的古建筑群，被誉为“海南第一庙”。

看过航天科技、领略过自然风光、寻访过历史人文，还有一件事必须要做：吃。

文昌盛产美食。

比如“海南四大名菜”之首的文昌鸡，皮薄骨酥，肉质香甜嫩滑，有无数多种吃法，比如白切文昌鸡、盐焗文昌鸡、椰奶文昌鸡等等等等，流行于新加坡一带的“海南鸡饭”，与文昌鸡也有千丝万缕的联系。

当然还有各种椰子及椰子做的食物、抱罗粉、铺前糟粕醋、重兴赤烧、锦山牛肉、会文信封饼、鸡屎藤粿仔……

这里就是文昌，航天之城，华侨之乡，有星辰大海，有人文美食……



侨乡文昌特色小吃。尹海明 摄